

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRES

En la región valenciana. 450 pes.

En el resto de España. 500

Extranjero. 600

Un año. 1.500

Seis meses. 800

Trimestre. 450

Un mes. 150

Un día. 5

Un número. 15

Un ejemplar. 5

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

PRECIOS POR EL EJEMPLAR EN EL TIPOGRAFICO LACORTA Y OLIVERA EN LA CALLE DE SAN JUAN

REDACCION Y ADMINISTRACION

PARIS, 23

CALLE DE SAN JUAN, 10

TELÉFONO 5

PRECIOS POR EL EJEMPLAR EN EL TIPOGRAFICO LACORTA Y OLIVERA EN LA CALLE DE SAN JUAN

### TRATAMIENTO PARA LA CURACION DE LA DIABETES SACARINA

— CON EL —

## Antidiabético CERVIERA-BAVIERA

Extendido con éxito por América y España

Representante general en España, Angosto Ripoll, Apartado 169.  
Las oficinas principales en esta ciudad: Dr. Moscardó, Salvador, 3, y G. Cortat y Compañía, Méndez 72 y más importantes farmacias de Valencia y su provincia

### Compañía Transmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

### Hermosa casa-chalet

Por ascenderse su dueño, se vende una hermosa casa-chalet en la subida del Salvador, del pueblo de Codela. De reciente construcción, gran jardín con toda clase de árboles frutales, huerta, agua potable, motor, gas, electricidad y toda clase de comodidades. También se venden dos casas pequeñas en la misma Subida.—Razón: don José Sotillo, Pintor Sorolla, 32, entrepuerto. No se trata de corredores.

## ASUNTOS DEL DÍA

Con las declaraciones hechas por el señor conde de Romanones, el país puede ya tener conocimiento completo de cómo tienden los partidos liberal y demócrata, pues sus tres inspiradores, los señores marqués de Alhucemas, Alba y conde de Romanones, han hecho manifestaciones sobre la actual situación política y renuncios que caben aplicar para mejorarla.

Se da el caso, verdaderamente extraordinario, de que los hombres que han ocupado el Poder, durante los dos últimos años, y que con su apatía unas veces, y sus desaciertos otras, han agravado todos los conflictos tan agudizados en la actualidad, se nos presenten ahora, con cara sonriente, como si ninguna responsabilidad les alcanzara en lo anteriormente actuado, pidiendo otra vez el Poder y ofreciendo soluciones para todo lo humano... y hasta lo divino.

La opinión ha de mirar con desconfianza a esos políticos que ni siquiera tienen el pudor de dejar que transcurra algún tiempo para que se olvide su funesta gestión.

Otro de los políticos que ha hecho manifestaciones estas días es don Antonio Maura.

El ilustre jefe del partido conservador no ha hecho otra cosa más que repetir lo que viene diciendo desde que se dejó de la actuación de los partidos turnantes. En concepto del señor Maura, la grave situación presente, es lógica consecuencia de la podredumbre de nuestra política al uso, y mientras no se cree el ambiente, sostenido por los partidos turnantes, la situación no solo no mejorará, sino que cada día será peor.

En cuanto a los conflictos presentes, el señor Maura no ha querido aventurar juicios, y si ello no satisfará a una buena parte de la opinión, por su parte no lo coloca en un trance apuradísimo, pues hay que convenir que dichos conflictos no son solución tan fácil para encerrarlos en unas cuantas fórmulas.

La cuestión militar continúa cada día ofreciendo peor aspecto. Nosotros preferimos no ocuparnos de ella, a contribuir al espectáculo lamentabilísimo que se está ofreciendo, en el que no sale la disciplina del ejército con aquel prestigio que todos los buenos españoles deseamos.

Las Juntas de Defensa tuvieron una primera actuación muy digna de elogio, pero luego han venido a sucederse hechos que apartan del criterio que movió los primeros actos de aquellas Juntas.

## LA POLITICA

IMPRESIONES

Desde MADRID

En mis últimas notas, consigné el estado de la política en el momento que las escribí.

Ahora cambian las cosas en tan pocos minutos...

Se hablaba en el aludido instante, de la crisis que llamaban grande, en la forma que expuse.

Por qué se limitó la crisis a la sustitución del ministro de la Guerra?

Cuéntase que al tratarse por el jefe del gobierno y significados elementos de la situación de la posibilidad de la salida del gabinete del señor Sánchez Guerra, se tuvieron complicaciones.

El ministro de la Gobernación tiene una personalidad de relieve en el partido gobernante. Además ha sido él quien ha venido preparando las elecciones municipales y planteado las legislativas. ¿Qué se ha adelantado con su salida del gobierno?

No se haría campaña por determinados elementos, según indiqué en mi artículo anterior, hablando de la supremacía del Poder civil?

y tomando por modelo a la Sagrada Familia de Nazaret, predicó el domingo sobre el matrimonio cristiano, y la verdad es que ante aquella deliciosa pintura pensábamos todos que su restauración en el mundo, según la doctrina de Crisósto, bastaría para curar de raíz los males sociales innumerables que aquejan a las sociedades modernas.

Siempre se ha distinguido en el mundo por sus oradores elocuentes la inculta Orden de Predicadores; pero con oradores como los PP. Urbano, Avellanosa y otros, reverdece en sus antiguas glorias y conquista los más sinceros aplausos.

## Modas de París

En el Reina Victoria Hotel podrán las señoras valencianas visitar las espléndidas exposiciones de modas que ha traído de París Mme. Goguelat.

Para LAS PROVINCIAS

## Impresiones de París

Los anhelos pacifistas de los Imperios Centrales.—Acitid de los socialistas.—Cuestiones económicas.

Los Imperios Centrales han contestado a la Nota del Soberano Pontífice, manifestando que están dispuestos a entrar en negociaciones para llegar a una inteligencia con sus enemigos, y en su respuesta se advierte que hay, por parte de aquellos gobiernos, deseo muy vehemente de llegar a la paz, una paz, es decir, honrosa para todos, justa y necesaria, que ponga punto final a esta catástrofe y que asegure en lo porvenir contra estos cataclismos sangrientos mediante el arbitraje obligatorio.

A los aliados, esta respuesta de los centrales no les ha satisfecho, y la prensa de todas las naciones de la Entente trata con displicencia dicho documento, llegando Clemenceau a decir que no merece otra cosa que el desprecio.

Solo un periódico socialista francés, *L'Humanité*, y un periódico inglés independiente, indican con timidez que deben estudiarse seriamente las Notas pacifistas de los centrales.

Su Santidad Benedicto XV espera las respuestas de los aliados, dispuesto a ofrecer a los beligerantes una nueva prueba de su cariño paternal, sometiendo a su conocimiento algún nuevo recurso por el que se pueda llegar a la inteligencia, tan ansiada por el mundo atormentado.

Y así queda este asunto de las negociaciones, que por un lado parece que adelantan camino en el arreglo, y por otro discorran, porque no parece que se vaya a ninguna parte.

A propósito de negociaciones y de paz, me decía mi concidudadano de Euzkadi que la inteligencia con que laboran por unas y otras los políticos centrales, demuestra la urgencia con que necesitan la paz, y que aquellos gobiernos ven un peligro grande y muy próximo en la continuación de la guerra.

—Cuando acaban de conquistar Riga, Duna y Jacobstad, parecía natural que no tuvieran tanta prisa por el logro de sus pretensiones pacifistas. Se cree que esta conducta de parte de los gobiernos centrales obedezca a la mala ciencia que salvaguarda aquellos pueblos, la cual se hace cada día más insostenible. Se disimula un poco por una magnífica organización alemana, que no ha sido posible copiar por parte de la Entente, porque ciertas cosas no se improvisan.

Inglaterra, que conoce esa situación peligrosa de los centrales, decía mi amigo, insiste en la continuación de la lucha, a menos que Alemania se allane a suscribir las condiciones que ofrecen los aliados. Los ingleses saben que el enemigo lleva clavado en el corazón el puñal de la guerra, y que es cuestión de tiempo al que se examina en la arena de ese inmenso campo de batalla que abraza todo el universo.

Además, ya habréis visto que Inglaterra no se duerme, y al efecto ya atrayendo a su campo, uno tras otro, todos los pueblos del planeta. Ahora les ha tocado el turno a la Argentina, el Perú y el Uruguay.

No habréis olvidado que un día te dije que en este duelo gigantesco, al Imperio alemán le estaba reservada la suerte de Cartago. Veremos cuando y en dónde encuentra Hindenburg su Zama, y qué día es el afortunado Scipión que le resquebraja la espada.

No niego que la Entente pasa por muchos apuros, pues los continuos torpedos lanzados por los aliados grandes y pequeños.

Ma son tantos los recursos y tantos los pueblos que auxilian a las Ententes occidentales con los suyos, que a primera vista se ve la dificultad, mejor dicho, la imposibilidad del acortamiento de la Entente.

Dice Mistral que debe pensarse, dado que el equilibrio se sostiene inalterable, que esta guerra será eterna, y las naciones que luchar pueden extinguirse, sin conseguir los fines que persiguen.

Como dice muy bien Gustavo Hervé, es un pacifismo morboso, ciego, que no penetra en el pensamiento de los gobernantes aliados, quienes ven con claridad meridiana el porvenir de sus naciones.

Lloyd George, como Ribot, como Besseli, saben que si no suscriben una paz prematura, estallará la revolución en los Imperios Centrales, y se disociarán los pueblos que los integran, dejando de renar esas dos diablas militaristas.

—Pero si la guerra continúa, argüirá ya, ¿estarán más seguras las instituciones de los otros pueblos? ¿Podrán esos mismos pueblos soportar las vicisitudes, necesidades y pérdidas que experimentan hasta que aquel suceso afortunado tenga lugar? Porque, ¿yo mucho me engaño, o los pueblos todos del globo suspiran por la paz con el mismo anhelo que los sionistas han suspirado por la venida del Mesías?

Los argumentos que van al fondo del problema forman una zumbida de subsistencias que se agitan a la humanidad, y esa zumbida ha de repercutir en la alimentación de los pueblos, trayendo el hambre.

—Es el único punto flaco de los cálculos de los pacifistas de mi país, me replicó el inglés; pero Inglaterra no se ha engañado nunca. Cuando toda la Europa se sometió a Napoleón, los ingleses se anticiparon limos contra el coloso, y se fue aniquilado.

—Pero, amigo mío, ¿están los tiempos no son iguales. Entonces no había dirigibles, ni submarinos, Napoleón, cuando por el orgullo, comió muchas torpezas pacifistas y se echó encima muchos enemigos. De esas torpezas se aprovechó Inglaterra.

—Cuando las ofensivas de primavera, te hice la observación de que podría no obtenerse el

resultado que se perseguía, y en tal caso, los sacrificios humanos eran de santitas.

Yo creo que Norteamérica puede dar la victoria a los aliados, pero sería necesario mayor empujamiento. No es que yo dude de la ayuda americana, ni de su éxito, aunque la preste con alguna demora. Creo más; creo que aun sin esa ayuda, la victoria habría de ser aliada; pero pienso que si esa ayuda llegara en noviembre o diciembre, en lugar de venir en marzo, se economizarían muchas pérdidas de hombres y de cargamentos.

Por eso los socialistas Briton, Braque y Montel han censurado al proceder de los americanos, cuyo concurso no estiman bastante serio. Es verdad que la Cámara entera protestó de las palabras de los diputados aludidos, considerando tales demostraciones como una falta de delicadeza y una ingratitud ante el proceder generoso del pueblo americano. De todos modos, la actuación de los indicados diputados indica que no todos los franceses ven de la misma manera la venida de los yanquis al teatro de la guerra.

Francia necesita devolver a los campos 200.000 hombres para intensificar el cultivo, hoy tan necesario como los proyectiles. Internar se encuentra arma precisa para eludir a los submarinos, hay que bastarse por las necesidades de la nación dentro de ella misma. Cuando no dependa del extranjero, importará menos la existencia de los submarinos.

Los políticos franceses, en medio de este caos de la guerra, ven perder a los intereses económicos de la nación.

Una de sus principales preocupaciones es la baja del franco en el mercado internacional, y a compensarla de otros todos sus niveles. A esa labor constante se debe que no se encuentre el cambio a 50 por 100, y por eso han restringido las importaciones, a no ser las muy necesarias. Esta es la razón de haber prohibido la importación de frutas y de vinos, que tanto afecta a los mercados franceses. Si los importadores pudieran vender esas frutas y esos vinos después de la guerra, creo que podrían hacer un magnífico negocio, y el gobierno francés se prestaría, porque así no se perjudicaría el cambio del franco. Todo se podría conciliar cargando intereses proporcionales con garantías adecuadas.

Si subiera el cobre, ni venir la paz, la Bolsa nos ha sorprendido con un alza de 100 francos y Tharsis de 1730 a 1920 las primeras, y de 141 a 164 las segundas, haciéndose muchas realizaciones con pingües beneficios.

JOSE LEON PLANAS

París, octubre 1917.

## Automóviles Hupmobile

Ocho años en España. Noventa coches rodando con gasto medio por reparaciones de un céntimo por kilómetro.

Todas las cuestas en marcha directa.

Disponibles para entrega inmediata últimos modelos 1917 de cinco y de siete asientos, de potencia, hermosas líneas y gran comodidad, incorporando construcción europea con novísimos adelantos americanos.

**SALÓN-HUPMOBILE**  
PI Y MARGALL, 72, VALENCIA.

La situación actual

## Lo que dice el Sr. Maura

Requerido por varios periódicos, el señor Maura ha entregado, por escrito, las siguientes manifestaciones:

—Aunque en manifestaciones públicas anteriores se contiene virtualmente mi juicio sobre el actual estado de cosas, comprendo el deseo de que se les de a las gentes hecha la aplicación concreta al instante actual; pero procuro siempre no contribuir a la agravación, ya que no haya aprovechado mi conato de prevenir y evitar el mal. Este miramiento ha sido motivar mi silencio, a veces años enteros y a mis propias expensas. El trance de hoy no es para olvidarlo, sino para extropearlo.

Además, desde que se consuman los hechos causales, los efectos suelen venir inexorablemente; y esto olvidan quienes a toda hora apeteen recetas de clara y pronta eficacia curativa. Si acaso, a quienes vienen prevaleciendo y actuando tocaría dar las fórmulas para liquidar sus propios empeños; que suyos son, no solamente en las recientes y actuales peripecias, sino en los orígenes, tan anhelados en su responsabilidad que habrán de estar los desoladores que sobrevengan.

El día de hoy no me parece oportuno para juzgar los recientes sucesos ni calificar conductas. Harías severidades brotan automáticamente de los hechos mismos, atropellando y desbaratando los flangimientos.

Me limito, por tanto, a decir que mientras las causas del mal perduren será difícil que éste no se agrave, si admite todavía agravación. Lo que acontece es, en suma, una crisis del prestigio y la dignidad del Poder público; crisis que habría sido peligrosa aun dominándola rápidamente, y que se agrava perdurando meses y meses. En las personalificaciones legítimas de la autoridad no reside el efectivo imperio, ni éste solo, consiste en aquélla, sino también en el razonable obsequio de obediencia que prestan los gobernados.

De este ascendente moral y político carecen positivamente los que necesitarían tenerlo. Apena el ánimo verles tan ciegos que intentan remediarlos con nuevas muestras de la confianza que nunca les escaseó, mientras se distancian más y más de la otra que necesitarían.

La mayoría inmensa de la nación, ausente del gobierno y descontenta, ansiosa de conseguir remedio sin trastorno, habría de apoyar fervorosamente a los gobernantes para que éstos tuviesen alguna expectativa de restituir a sí; asiendo las principales cosas que están visiblemente desquiciadas. El primer paso para tal intento ha de ser que el clamor notorio de la opinión nacional se sienta bien acogido por la Corona. Lo que, al revés, advertimos es el prurito insensato de fundir la Corporación

na en la ruin caldero de una mesnada banderiza.

Estas vías no pueden conducir a buen paradero. Lo que va experimentado en ellas debiera, desde mucho antes de ahora, preservarnos de los bochornos que estamos sufriendo cuantos tenemos en algo la dignidad de ciudadanos y el nombre de españoles.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican, con precios módicos, el oculista americano don Gabriel Bergodare, con títulos francés y español, en la calle de las Baras, 2, en Valencia. Antes de la guerra, él de más fama en París.

## El día de ayer

## El Sr. Bullón en Valencia

Ayer mañana, el director general de Primera Enseñanza, con el rector de la Universidad y otras personas distinguidas, estuvo a visitar las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, cuyos claustros le recibieron en el patio de entrada. El señor Bullón practicó una detenida visita al edificio en que aquellas se hallan instaladas, haciéndose cargo de las malas condiciones en que se encuentran las Escuelas graduadas, anejas a las dos Normales, y se ofreció para todo lo que pueda redundar en beneficio de los alumnos y profesores, prometiendo mandar libros que sirvan de premio a los escolares e incluir en los presupuestos la consignación para sufragar becas con que ayudar a los alumnos más aplicados.

En el salón de Actos se celebró una simpática fiesta. El profesor de la Escuela, señor Hueso, y el alumno señor La Higuera, pronunciaron sendos discursos, que fueron muy aplaudidos, así como el señor Bullón lo fue al llegar a la Normal y cuando, después del acto dicho, se retiró.

Cerca de las dos se verificó en el Palacio Hotel el banquete con que el magisterio valenciano obsequiaba a nuestro ilustre huésped. Asistieron todas las autoridades locales, representantes de la prensa, etcétera, etc. Al describirse el champagne pronunciaron brindis las señoras Calatayud, delegado Regio de Primera Enseñanza; Duyos, Oñativar y Bullón, quien entre las varias reformas que presentó como estudiadas con carácter definitivo por el ministro y él, señaló la consistente en la supresión de las categorías Intermedias para que los maestros entren con sueldos de 1.500 pesetas, y ascendan luego de 500 en 500 pesetas, porque aunque esto cuesta mucho dinero a la nación, resulta más cara la incultura, que a veces da lugar a serias catástrofes.

También dedicó grandes y justos elogios al magisterio valenciano.

Por la tarde estuvo el señor Bullón en el Circolo Conservador, donde sus correligionarios le recibieron con cariñosa efusión; y en la Escuela de Comercio, en cuyo salón de sesiones, luego que recorrió el ilustre visitante todas las aulas y dependencias, se celebró una solemne recepción, con discursos muy elocuentes de los señores Bullón y director de la Escuela.

Luego se sirvió un lunch.

Ha el tren correo de Madrid, regresó a la Corte el director general de Primera Enseñanza don Eloy Bullón, acompañado de su secretario particular don Máximo Hernández.

A despedir a estos distinguidos viajeros acudieron a la estación las autoridades, clausuras de profesores de los distintos centros de enseñanza y numerosas comisiones de escolares con sus estandartes.

Al arrancar el tran, resonó una salva de aplausos y se dieron vivas.

## Modas de París

En el Reina Victoria Hotel podrán las señoras valencianas visitar las espléndidas exposiciones de modas que ha traído de París Mme. Marie Thérèse.

## Valencia física

## Nuevo Club

Nos es muy grato hacer constar la creación del Club de Atletismo "Valencia Sportiva", novísima entidad que se propone realizar un programa de educación física, en consonancia a la tercera capital de España, y que cristalizará en hermosos festivales.

La Junta directiva es la siguiente: Presidente honoraria, don Emeterio Muga. Presidente efectivo, don Vicente Salvaterra. Vice, don Ismael Fortis. Secretario, don Juan Bautista Fortis. Vice, don Gregorio Lorea.

Tesorero, don Matías Calomarde Granell. Vocales: don José Lissonart, don Luis Errando y don Luis Herrero.

Su misión deportiva es general, y para la práctica de los deportes ha solicitado de la alcaldía el oportuno permiso de usufructuar los terrenos anejados dentro del parque de Nazaret.

—El gobernador civil telegrafió ayer a sus colegas de diferentes provincias, rogando que autoricen las siguientes remesas a la nuestra:

Barcelona, 55 sacos de harina; Toledo, 500 sacos y 10.000 kilos de harina; Albarracín, 10.000 kilos y cinco vagones de trigo; Cuenca, un vagón, y Pamplona, cinco.

—Los Seguros Mutuos (p. Figueras, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 41 años (desde 1876).

—Hoy martes, a las diez de la noche, dará una conferencia en el Ateneo Mercantil, el ilustre valenciano don Eneas Tormo Monzó, senador del reino y decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, sobre "Algunos problemas de la economía nacional que afectan al presente y al porvenir de la patria".

El presidente y junta directiva del Ateneo Mercantil encarecen a los señores socios la asistencia.

La cultura del disertante, que honra a la patria chica y a la grande, el entusiasmo con que entidad tan respetable como el Ateneo Mercantil acoge estas expansiones del saber, las nuevas orientaciones de algunos problemas económicos que revelará con su indiscutida autoridad el conferenciante, aseguran el éxito de esta conferencia, que dejará entre nosotros semillas de novísimas instituciones, ya felizmente encajonadas en otras partes.

Seguramente esta noche se verá *au grand complet* el gran salón de conferencias del Ateneo Mercantil.

—SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Dalfo, calle San Vicente, 451 (entre calle de la Sangre y plaza de San Agustín).

—En algunos círculos políticos se habla ya del encasillado oficial para diputados a Cortes. Aun cuando no se haya dicho todavía la última palabra sobre este asunto podemos adelantar algunas noticias de las que con más insistencia circulan entre las personas que tienen motivo para estar bien informadas.

Según dichos informes, he aquí la candidatura por la provincia de Valencia: Valencia, don José Ordóñez; Alcañiz, don Vicente Gay; Sueca, don Emeterio Muga; Liria, señor marqués de Cáceres; Requena, se reserva al señor García Pardo; Gandía, señor marqués de González; Sagunto, don Juan Polo, aunque todavía hay alguna nube que empaña esta designación; Chelva, don José Ferraz; Chiva, don Carlos Hernández Lázaro; Enguera, don Rafael Marín Lázaro; Játiva, don Francisco Maestre, el señor marqués de Vivel, el señor Laiglesia (hijo) o el señor Romero Soldevilla, que todos estos nombres suenan para este distrito, y Albalá, el señor marqués de Vivel o don Francisco Maestre. Este último es candidato del ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.

—SEÑORAS: Para canas, píeles y abrigos. La Trastienda de "El Cid". Precios reducidos. Venta por metros.

—Una comisión de fabricantes de cerámica de Manises, presidida por el señor Valldabert, visitó ayer al director de la Compañía del Norte y al señor gobernador, solicitando el envío de vagones para el transporte de leña, pues de lo contrario dentro de dos días quedarán sin trabajo 1.500 obreros y cerradas las fábricas.

El señor Teñón telegrafió inmediatamente al ministro.

—PIANOS GOMEZ.—Colinas y pianos verticales a cuerdas cruzadas; grandes existencias.—Calle Almirante, n.º 1, duplicado.

—El real decreto de Gobernación, creando el "telegrama diferido", que anunciamos, y que trae la *Gaceta*, dice en su parte dispositiva:

"Artículo 1.º Con objeto de facilitar al público medios para satisfacer las exigencias que impone la vida de relación social, ampliando a todo género de asuntos, sin las restricciones impuestas en otros servicios especiales, la economía que ofrecen las tasas reducidas de los telegramas de la prensa, comerciales y de madrugada, se crea el telegrama diferido para el servicio interior, a semejanza del establecido con igual denominación para el servicio internacional.

Art. 2.º La tasa de los telegramas diferidos será la mitad de la correspondiente a un telegrama ordinario de igual número de palabras y la misma, por lo tanto, que en la actualidad se aplica a los telegramas de madrugada, comerciales y de prensa.

Art. 3.º Los telegramas diferidos podrán depositarse por el público en toda clase de estaciones y durante las horas que estas presten servicio, y se cursarán inmediatamente después de todo el servicio oficial urgente, con indicaciones especiales y ordinario, entregándose a los destinatarios a las horas en que se reciben en las estaciones de destino, sin restricción alguna en las horas de depósito ni en las de entrega.

Art. 4.º En el servicio diferido podrán admitirse telegramas especiales, como en los de madrugada, excepto los urgentes, con la rebaja correspondiente a dicho servicio, y, por consiguiente, con respuesta pagada.

—Curación de la tos con las pastillas J. Miró, expectorantes y calmantes. Venta en Farmacias y Droguerías.

—El gobernador civil ha levantado la clausura al Sindicato de Obreros del Campo, de Catarroja.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefa Company Miquel, hija del que en vida fue digno presidente de Sala de esta Audiencia, don Nicolás Company (g. e. p. d.), para su pariente el contador del Ayuntamiento de Guadix (Granada), don José Mariano Company.

La boda se celebrará en breve.

—Los motores a gas pobre, tipo Universal, están dando inmejorables resultados, los instala Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—Se ha publicado el número 30 de *El Constructor*, revista quincenal valenciana, dedicada a las artes constructivas. Su sumario es muy interesante.

—LAS ESCROFULAS, anemia y raquitismo de los niños, se curan con la Tintura Yodo-tánica fosfatada Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

—El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio carnes, 5.456'00 pesetas; por análisis y examen de substancias, 188'91; por entrada de carros, 54; por arbitrios extraordinarios, 295'50. Total: 5.995'10 pesetas.

### Noticias militares

—Como anticipamos, ayer mañana marchó a Onda el capitán general señor Tovar, con el jefe de Estado Mayor señor Guzmán y los ayudantes de los mismos señores

Boix y Villanueva, con objeto de presenciar las maniobras del regimiento de Tetián.

Los expedicionarios regresarán esta noche.

—Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto los sean devueltas las cantidades que entregaron para reducir el tiempo de su servicio en el ejército a los reclutas Antonio Sammartín Castells, Joaquín Molina García, Juan Gadea Roca, Francisco Peris Senchordi, Francisco de P. Monforte Escrig, Marcial Medina García, Fernando Soria Sarrió, Emilio Berenguer Zaro y Ricardo Blasco Company, de Valencia, y Peregrin Mari Montesa, de Palporta.

### Noticias electorales

—Según nuestras noticias, los ministeriales han llegado a un acuerdo con los elementos ciervistas para las próximas luchas electorales, y en virtud de dicho acuerdo, éstos han retirado a sus candidatos, señores Gras y Pérez, que se presentaban por los distritos de la Universidad y del Teatro, respectivamente. Los daltistas, por su parte, no presentarán candidato por el distrito de la Audiencia, apoyando al ciervista señor Miranda.

Por el distrito de la Misericordia quedarán en libertad ministeriales y ciervistas, para votar al señor Chullá y al señor Sanchis Monrabal, pertenecientes el primero a la agrupación del señor Cierva, y el segundo al partido gobernante.

Parece que entre los elementos jaimistas del distrito de la Audiencia reina profunda división, pues mientras unos están dispuestos a acatar la candidatura del señor Feo Cremades, otros patrocinan la del disidente señor Muñoz Requeni. Ayer se decía que con objeto de resolver este pleito era esperado el señor Lloréns.

—A pesar de haber sido publicado por los periódicos, se desmintió la presentación por el distrito del Museo del liberal señor Paredes, hermano del presidente de la Diputación.

—Se da como segura la presentación de una candidatura prietista por el distrito de la Vega. Hasta ahora se reserva el nombre del que figura en ella.

—Se ha dicho que por el distrito de Ruzafa se presentaría el señor Lluessa como conservador, y el señor Romero como liberal. Según nuestras noticias, sólo se presentará uno de estos candidatos, apoyados por liberales y conservadores.

—El comité provincial maurista ha designado los candidatos por los distritos del Centro y de la Audiencia. Son éstos los abogados don Ricardo Ibáñez Sánchez y don José María Zapater Esteve.

—La nota nueva de estas elecciones la dan los elementos valencianistas, actuando por primera vez en nuestras luchas políticas. Los candidatos que presentan son los señores Aguirre, Thous, Campos y Ferrandis Agulló.

—Se nos ruega la publicación de este snello:

"La Junta local Legitimista de esta capital ha visto con extrañeza la noticia que publica *La Correspondencia de Valencia* de anoche referente a haber sido retirada la candidatura de don José Feo Cremades por la Junta Provincial, pues nada se le ha comunicado, y mal puede haber tomado este acuerdo la Junta Provincial.

Por todo lo cual queda firme la candidatura de dicho señor Feo por el distrito de la Audiencia."

### Tribunales

—La vista del juicio que había de celebrarse ayer con motivo del crimen de que fué víctima el jefe de la estación del Norte don Mariano Ordax, fué suspendida por indisposición del abogado don Faustino Valentín, defensor de Enrique Lluch.

Interviene también en este juicio, representando a la Compañía del Norte, el distinguido letrado don Vicente Chabás Bordetore.

—En la Sala segunda se celebró una vista a puerta cerrada, en causa contra José Taberner Ramírez, al que exculpó don Francisco Leonarte.

—En la Sala de lo civil se suspendieron también las vistas en las que habían de informar don Manuel Simó, don Ezequiel Papió, don Enrique Mor y don Ricardo Ibáñez Ripollés.

—Ante el tribunal en pleno tomó ayer posesión del cargo de magistrado de la Sala de lo civil don Zoilo Rodríguez Porrero, que fué nombrado en sustitución de don José Arocas Muñoz.

## Crónica teatral

### OLYMPIA

ESTRENO DE "EL PROCESO CLEMENCEAU"

Ayer se estrenó en este salón EL PROCESO CLEMENCEAU (memorias del acusado), adaptación de la novela del famoso literato francés Alejandro Dumas (hijo). En el ambiente de la sala, totalmente ocupada por público escogido—predominando las señoras—advertisimos al punto la expectación, la avidez con que era esperada esta película, de quien la prensa de Madrid tanto y tan bueno nos ha contado. Es evidente—pensamos—que un medio poderoso para conseguir mucho y buen público, es el anuncio de una película de la Bertini.

De pronto el salón queda a oscuras, se ilumina el lienzo, y una fotografía nítida, transparente, impecable, reproduce ante nuestros ojos escenas alegres, salones suntuosos, trajes riquísimos, vistas panorámicas indescriptibles... y Francisca Bertini, siempre reina del gesto, de la línea, de la distinción, dueña de la escena, nos sugiere a todos con ese arte suyo, sencillo, equilibrado, preciso, que tan fácilmente rinde la voluntad de todos los públicos.

Ha terminado la primera época de la película IZA NINA. Ha terminado cuando apenas misástratos, preocupados... hay algo en nuestra mente que la domina, que la obsesiona... decididamente, esta mujer extraordinaria nos ha interesado mucho, más de lo que suponíamos, y tirando de lápiz, nos apuntamos una fecha—26 de octubre—estreno de la segunda época, IZA NUER.

Aquel esbozo trágico que hemos entrevistado, fluctúa en nuestro cerebro como la promesa de una emoción intensa y agradable...

## EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

22 de octubre de 1917.

Categoría, E. (Equilibrio). Una extensa área de altas presiones, superior a 770 milímetros, se apoya en nuestro lado Noroeste, haciendo en el interior de la Península, hasta la Mancha. Hay pendiente de 3

milímetros hacia el litoral del Mediterráneo, y de 6 milímetros al Golfo de Cádiz. Vientos generales del cuarto y primer cuadrantes, y Levante fuerte en el Estrecho.

Cielo con nubes en el Sudoeste y despejado en las demás regiones. Temperaturas propias de la estación.

3 tarde.—Gimeno.

## TAURINAS

Una corrida mixta

Aunque oficialmente nada ha dicho la empresa, leemos que para el domingo próximo hay organizada una corrida económica mixta, en la que se lidiarán: primero, seis toros de la ganadería de los señores Villar hermanos de Madrid, los cuales completos los despa- charán Torquillo y Merino, y luego, dos novillos, cuya muerte correrá a cargo del diestro Camaró.

Hemos oído decir que el propósito de la empresa era dar la corrida económica con Sileri, Fortuna y Merino, combinados que nos permitimos indicar nosotros, pero, al parecer, se ha tropezado con dificultades (que no deben ser chulas), para la contratación de Sileri.

Así y todo, el cartel tiene alicientes: el de la ganadería nueva en esta Plaza, y el de Figueras Torquillo, a quien hay grandes deseos de ver; Merino, que dejó muy grata impresión el día del festival de El Gallinero, y además, por figurar Camaró, que es el número uno de los actuales novilleros.

### Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA.—Esta noche se estrena en este favorecido teatro el boquete de sainete, original de los señores Paso y Abali, música del maestro Uleó, *Sierra Morena*, obra que no dudamos de su éxito, dada la garantía de la firma de tan celebrados y aplaudidos autores.

En la interpretación toman parte las principales partes de la compañía, y esperamos ver el teatro de bote en bote y confirmado el éxito del sainete.

Completarán el programa las celebradas zarzuelas *El corte de genio* y *La Chicharra*.

A petición de numerosísimo público, mañana se pondrá en escena *Una cazadora*, verdadera creación del teatral cómico Ignacio León.

### Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Domiciliación en España de valores pagaderos en moneda nacional o extranjera.

En armonía con el artículo 8.º, párrafo a), de la ley de 2 de marzo de 1917, y la real orden de 20 del mismo mes, esta Compañía ha acordado proceder a la domiciliación en España de los títulos por ella emitidos, pagaderos en moneda nacional o extranjera, conforme a las condiciones que a continuación se expresan:

Los mencionados títulos serán substituidos por otros de idénticas condiciones en cuanto a capital, garantía, interés, vencimiento y plazo de amortización, pagaderos solamente en moneda nacional, que no estando admitidos a la cotización oficial en las Bolsas extranjeras, no se hallaran sometidos a tributación más que en España.

Las Obligaciones objeto de la domiciliación son las que a continuación se expresan:

- 1.º serie Norte.
- 2.º idem id.
- 3.º idem id.
- 4.º idem id.
- 5.º idem id.
- Segovia a Medina.
- Especiales Pamplona.
- Prioridad Barcelona.
- 1.º hipoteca de Asturias, Galicia y León.
- 2.º idem id. id.
- 3.º idem id. id.

Acciones de Lérida a Reus y Tarragona. Este de España (interés fijo).

Los portadores de títulos de las clases expresadas, que deseen domiciliarlos en España, deberán presentarlos, a partir del día 25 de octubre actual, debidamente relacionados en facturas especiales que desde esta fecha se ponen a disposición del público en las oficinas habilitadas para efectuar esta operación (oficinas que al ple de este anuncio se detallan) y recibirán en cambio un resguardo, canjeable en el plazo máximo de un mes por carpetas provisionales que podrán ser negociadas en Bolsa, en lugar de los títulos que se presentasen al canje, hasta que sean substituidos por los títulos definitivos.

Al mismo tiempo recibirán los obligacionistas una prima de cuatro pesetas por cada título antiguo que presenten al canje, siempre que la presentación se efectúe antes del 1.º de diciembre próximo, pudiendo la Compañía, a partir de dicha fecha, modificar o suprimir la prima de que se trata.

Las oficinas y establecimientos habilitados para recibir los títulos, son:

En Madrid, la oficina especial habilitada por la Compañía para este canje, en el *Palacio de la Bolsa*, y la oficina de títulos que tiene establecida en su estación de Príncipe Pio.

En Barcelona, la oficina de títulos y Caja de Depósitos de la Compañía, instalada en su estación.

En Bilbao, el Banco de Bilbao. En Santander, el Banco Mercantil. En San Sebastián, Valladolid, León, Zaragoza y Valencia, las oficinas de Caja de la Compañía, instaladas en sus estaciones.

Además recibirán los títulos, cursándose a las oficinas antes mencionadas, todos los que se indican a continuación:

Banco Español de Crédito, de Madrid, y sus Agencias de provincias.

Urquijo y Compañía, de Madrid.

Sociedad de Crédito Mercantil. Sociedad anónima Armis-Gari, Banca Armis y don Julio Barbey (Condesa de Sobradol, 2), todos de Barcelona; y

Las Agencias en España del Crédit Lyonnais.

Madrid 13 de octubre de 1917.—El secretario del Consejo, *Joaquín Ferrer*.

### CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Servando y Germán mártires.—El oficio y la misa son de la feria, con vino simple y color verde.

SANTOS DE MAÑANA.—San Rafael Arcángel.—El oficio y la misa son de la feria, con vino simple y color verde.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Nicolás. Se desahoga a las siete de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en la parroquia de los Santos Juanes.

CORTÉ DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

ADORACION NOCTURNA.—Yuseo del Beato Nicolás Factor.

—En honor de la Beata Ana de San Bartolomé, secretaria que fué de Santa Teresa de Je-

## Grandes almacenes EL TIRON.—Trench, 25, VALENCIA

Sección de camisería: Precios más económicos que nadie. 3 cuellos de hilo, por 1'25 pesetas, 3 pares pifios, por una peseta.

Sección de peletería: Gran surtido, y más económico que ninguna otra casa.

Sección de géneros de punto: Gran surtido. Especialidad en artículos de lana para recién nacidos.

Sección de confecciones: Para señora y niños. Especialidad en ajuares completos para novia.

Como nadie: toallas, sábanas, cubres de cama, lienzo de hilo, medias y calcetines, centros de mesa, delantales y trapos de cocina é ininidad de artículos, todo más económico que ninguna otra casa.

sús, preparan las religiosas de San José y Santa Teresa un solemne triduo para los días 26, 27 y 28 del corriente, con motivo de haber sido elevada dicha Beata a los altares por el Soberano Pontífice Benedito XV.

Cultos para mañana.

En Santa Catalina, mártir, a las siete, misa de Comunión en la capilla de San Rafael Arcángel. A las diez, la solemne con música y sermón. Por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio del novenario, con sermón por el Padre Más, S. J.

—En la iglesia de San Miguel, la Cofradía de San Rafael celebra su fiesta principal. A las siete, misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y sermón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio del novenario, con exposición y sermón.

—En el Milagro, a las diez, misa solemne en honor del Arcángel San Rafael, con música, y sermón por el doctor don Juan Bautista Aguilera. Por la tarde, a las cuatro, solemne ejercicio, con exposición y sermón.

—En San Esteban, ejercicio del novenario a San Luis Bertrán, con sermón por don Justo Martínez.

## Apolo

ESTRENO—Viernes 26—ESTRENO

El Rayo El Rayo

ESTRENO—EL RAYO—ESTRENO

El Rayo El Rayo

ESTRENO—Viernes 26—ESTRENO

## Teatro Principal

Debut de la compañía de ópera, ópera y zarzuela, dirigida por el popular maestro PENELL, con el estreno de la ópera en dos actos

La historia de Margot

Estreño

El Rayo El Rayo

ESTRENO—Viernes 26—ESTRENO

## Francisco Feliu, Abadía de San Martín, 1

Se ha recibido un inmenso surtido en peletería, adquirido tan ventajosamente, que se vende un 25 por 100 más barato que nadie.

También tenemos grandes cantidades para vender a precios de fábrica. Lienzo de hilo y de algodón de todas clases y anchos, juegos de cama, cubres, mantas lana, telas colchón, mantelerías, muletones, medias, calcetines, género de punto, beatiflas para mantos, sedería. Gran surtido en mantillas y velos.

## MÉDICOS.—OPOSICIONES A SANIDAD EXTERIOR

que darán principio el día 1.º de abril. Preparación completa teórico-práctica, por los doctores Acosta, médico del cuerpo por oposición, y Rincón de Arellano, médico militar, jefe del Laboratorio de la 3.ª región. Informes: doctor Acosta, oficinas de Sanidad Marítima (Grao).

## ACADEMIA DUART-RIBAS

Preparación completa para el ingreso en las escuelas de INGENIEROS AYUDANTES-PERITOS agrícolas é industriales y oposiciones a SOBRESTANTES de obras públicas, dirigidas por

D. César Ribas, ingeniero industrial, y D. Ramón Duart, capitán de infantería

Preparación completa para auxiliares Geómetras del Catastro.

Esta Academia cuenta, además, con profesorado competente.

Horas de matrícula, de tres a siete. DIRECCION: DON JUAN DE AUSTRIA, NUM. 33, 1.º

## Vinos y Cognac de Jerez, MARQUÉS DEL MÉRITO

Depositarlos R. CASANOVA BOIX, Pl. y Margall, 74, Teléfono 776.—Valencia

## Salón Cine Roma

Exto grandioso de la coleccion película, titulada

L'ENFANT DE L'AMOUR

2.500 metros

Por los conocimientos a las E. Chifone y A. C. B.

TELEGRAMAS-TELEGRAMAS-TELEGRAMAS

LA GUERRA EUROPEA LA SITUACION MILITAR POR ARMANDO GUERRA

Madrid 22, a las nueve noche. Filipinas ha declarado la guerra a los Imperios Centrales. Y como si no se hubieran enterado los alemanes de tamaña desventura, continúan sus conquistas en el Golfo de Riga. Ya está toda la isla de Dago en su poder, en la que han cogido unos cientos de prisioneros, y la de Schildan. Falta sólo que se apoderen de las dos Woms. Los radiogramas alemanes insisten en que la escuadra rusa, después de abandonar el estrecho de Mohn, se remontó hacia el Norte; luego no son ciertas las noticias telegráficas de París de que ayer me ocupaba.

Confiamos en que los alemanes irán a buscar a esa escuadra en el Golfo de Finlandia. En un radiograma de Nauen se hace constar que en la isla de Mohn apresaron los alemanes el resto de un batallón de la Muerte, que ofreció resistencia, y sepáse, que los así denominados, según Le Temps, están constituidos por mujeres.

Las rusas, pues, han venido a empuñecer la gloria de las heroínas occidentales. En los frentes macedónico e italiano, luchas que nada modifican la situación, y en el francés, continúa el violento cañoneo de que vienen hablando los telegramas estos días en el sector del Aisné, a lo largo del camino de las Damas.

Parece, pues, que intentan los franceses repetir su ofensiva arribaña en la misma zona en que fracasaron; pero si tal hacen, no es de imaginar que en octubre logren mayor resultado que el que consiguieron en abril (el avance de dos o tres kilómetros a costa de pérdidas espantosas), pues el espíritu del ejército francés debe estar un poco decaído, a juzgar por lo que cuenta Clemenceau en L'Homme Enchaîné.

Véase como botón de muestra este párrafo que traduzco textualmente: "Todo corre parejas: debilidad en el frente, debilidad en la retaguardia; en ésta se cierran los ojos para no chocar con la propaganda pacifista; en aqué se inclinan los grandes intereses de la defensa nacional ante bajas preocupaciones."

Conste que es un período francés el que se expresa de ese modo.

ARMANDO GUERRA. (Prohibida la reproducción.)

La cuestión de los militares Carta de un coronel

Madrid 22, a las 730 tarde. El coronel de la zona de Reclutamiento número 27 (Barcelona), don Lluís Moratino, ha dirigido a los jefes y oficiales del Arma de infantería una carta interesantísima.

Comienza haciendo historia de las Juntas de Defensa. Estas no se desentrevan en la obscuridad. El ministro de la Guerra conocía el Reglamento por que las Juntas se regían. El capitán general de Barcelona, señor Alfau, reunió en su despacho a los generales señores Bazán, Romero y Riera y coroneles señores Márquez y Echevarría, para leerles una exposición encaminada a pedir que se disolvieran las Juntas.

El general señor Alfau pidió que fuese obedecida esta indicación. El coronel señor Márquez entendió que la decisión debía ser obra de toda la Junta. El general señor Alfau accedió a ello, reuniéndola en su domicilio. En esta reunión el capitán señor Pérez Pala se negó a suscribir el acuerdo de la disolución, y lo mismo hicieron algunos otros vocales.

El señor Alfau recabó entonces el apoyo del general Riera y de los jefes, y todos guardaron silencio. Aquella noche era arrestada la Junta en Montjuich. La Junta no faltó a la disciplina, puesto que se limitó a pedir un plazo para consultar a las demás Juntas, ya que de ellas había recibido poderes, y no era lícito obrar sin su conformidad.

La gornición quiso poner en libertad aquella misma noche a los detenidos. En estos momentos llegó a Barcelona el general señor Marina, encargándose de la capitania general. Oficiosamente reconoció el Reglamento de las Juntas, y éstas pudieron ya actuar en plena legalidad. En la guarnición de Barcelona se dibujaron dos tendencias: una que opinaba que aquella noche debían ser puestos en libertad los detenidos, sabedora de la fuerza con que contaba, y otra partidaria de la espera.

Como consecuencia de estas dos tendencias se dividieron luego las Juntas en dos grupos: el de los fuertes y el de los débiles. Esta división está dando ya sus frutos. El Manifiesto de las Juntas dirigido a la nación fué un error, pues le hizo invadir el terreno de la política. Las Juntas hicieron un llamamiento a la nación, pero no quisieron dirigirla. Se trata de residenciar a los generales, siendo así que estas mismas Juntas tienen acordado que la residencia sólo pueden acordarla los del mismo empleo.

El celebrar entrevistas con personajes políticos ha sido pernicioso, vulnerándose la disciplina. La celebrada con el gobernador civil señor Matos, está envuelta en nebulosidades.

Las manifestaciones de la Asamblea de las Juntas de Defensa, constituyeron un reto al gobierno, y ocasionaron la baja de nuestros valores.

Las Juntas debieron dirigirse a los políticos, para recordarle el deber de regenerarnos, y no para tomar parte activa en la vida política.

Los generales deben ser residenciados por los del mismo empleo; lo contrario, sería un ejemplo de indisciplina, y ocasión para la destrucción del ejército. La Asamblea, sin el concurso de las demás Armas, tuvo cinco deliberaciones secretas, y se dirigió a los Poderes constituidos. Ello ha hecho que se enturbien las relaciones del Arma de infantería, con las demás Armas.

Debemos, dentro del Reglamento y de la disciplina, pedir la adhesión de nuestros generales, los cuales podrán pertenecer al partido que tengan por conveniente, ejerciendo los cargos públicos para los que fueren nombrados. Debe crearse una Junta Suprema con arreglo al Reglamento."

Lo que dice el general St. Luce

Madrid 22, a las 750 tarde. El ex-ministro de la Guerra, señor Luce, ha hecho las siguientes manifestaciones a los periodistas:

"Tengo grandes deseos de hablar, pero no lo haré si no es desde mi escaño del Senado. Cuando surgió la cuestión entre los liberales, me abstuve de inclinarme a una u otra fracción; precisamente para tener libertad de poder hablar en su día sin compromisos políticos. Las Juntas de Defensa nacieron siendo yo ministro de la Guerra y estuve funcionando siete meses, después de haber abandonado yo el cargo."

Ensalzó la personalidad del general señor marqués de Estella, calificándole de símbolo de la infantería española y de maestro de todos. "Ayer—siguió diciendo—le saludé en unión de gran número de generales, y le felicité por sus manifestaciones, con las cuales estoy identificado."

Refiriéndose luego al acuerdo de las Juntas, de residenciar a algunos generales, dijo: "Entiendo que este acuerdo subvierte el concepto de la jerarquía. En qué precepto jurídico se ha visto que la disciplina pueda imponerse desde abajo? ¿Con qué derecho se impediría luego constituir Juntas de Defensa a los sargentos, cabos y soldados?"

La situación del general Marina, como la de cualquier otro ministro de la Guerra, es gravísima, porque es imposible que los ministros se avengan a gobernar, existiendo frente a ellos otro poder. Repito que ansío que llegue el momento de hacerme oír desde los escaños del Senado."

En la Presidencia Interesantes manifestaciones del señor Dato

Madrid 22, a las 830 noche. El jefe del gobierno nos dijo que había despachado con el Rey, y que luego estuvieron en Palacio los ministros de Estado y Hacienda. Y añadió:

"Saludé luego al ex-embajador de Francia, M. Geofroy, que marchará en breve a su país, por haberse puesto ya en camino su sucesor M. Thierri. El ministro de la Gobernación me manifestó que no había ninguna noticia de interés que transmitirme. Mañana llegará a Madrid el general señor Aznar, y se posesionará en el acto de la capitania general. Me visitó el general señor Barraquer, que marchará seguidamente a posesionarse de la capitania general de Barcelona. En cuanto a ese telegrama dirigido al presidente del Consejo, y atribuido al Rey, conste que ha sido tergiversado el texto, y que se ignora, a pesar de las averiguaciones practicadas, quien lo lanzó a la publicidad. Como no se conoce al autor, no he tenido gran empeño en recitarlo hasta ahora."

Veo que la prensa llega al grado máximo en su campaña contra el gobierno. Sin embargo, estoy seguro de que eso no constituye un estado de opinión. La creemos a ésta favorable a la permanencia del actual gabinete. No hemos tenido hasta ahora ningún fracaso, aunque no separamos dar gusto a los que pretenden sustituirnos. El partido conservador ha dicho y ha practicado que para gobernar necesitaba el apoyo de la opinión. Ahora, las elecciones demostrarán si la opinión desea la permanencia de los conservadores en el Poder, al que venimos, como es notorio, sin solicitarlo, y cuando en la oposición llegamos hasta el apoyo al adversario, en la defensa de los intereses nacionales, cosa que no todos hacen.

Eso les consta a algunos. Por tanto, aceptamos el Poder como un deber para con el Rey y para con la patria, y en ocasión en que dábamos el ejemplo de apoyar a los liberales en asuntos que afectaban al orden y a los intereses de España. Mañana celebraremos Consejo de ministros. No están firmados todavía los nombramientos de alcalde de Barcelona y presidente del Tribunal Supremo. Únicamente han quedado firmados los nombramientos que ya conocen ustedes. He recibido la visita de una comisión de temporeros eventuales del Catastro, para rogar que se les incluya en las plantillas del Catastro, en las mismas condiciones que los funcionarios de Hacienda, que tengan el grado de Pachiller."

Por la tarde conferenciaron con el señor Dato el señor González Besada, el ministro de la Guerra, el nuevo capitán general de Barcelona, señor Barraquer, el ministro de Gracia y Justicia y otros.

En la Gobernación

Madrid 22, a las diez noche. El señor Sánchez Guerra, al recibir esta tarde a los periodistas, nos ha manifestado

tado que había recibido un telegrama del gobernador civil de Cáceres, señor marqués de Colomina, manifestándole que un incendio ha destruido el teatro de "La Unión".

El siniestro fué ocasionado por haberse inflamado el aparato cinematográfico. No hubo que lamentar desgracias personales. Briones.

Lotería Nacional

Madrid 22, a las 1015 noche. LISTA GENERAL recibida por telégrafo, salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo de hoy, celebrado en Madrid.

PREMIOS MAYORES CON 150.000 PESETAS

3.012 Barcelona-Valencia-Barcelona CON 70.000 PESETAS

1.393 Pamplona-Sevilla CON 30.000 PESETAS

15.550 Madrid CON 2.500 PESETAS

19.556 21.091 4.273 12.707 9.831 10.179 6.551 14.077

CON 500 PESETAS DECENA

46 70 74 82 CENTENA

123 174 188 196 253 274 280 302 327 343 409 420 435 440 441 478 511 482 503 510 513 593 628 631 639 647 649 687 756 762 787 803 832 883 891 909 919 927 955

DOS MIL

032 034 117 135 174 196 268 285 298 300 392 408 419 427 436 487 526 539 547 598 646 672 685 702 711 715 777 801 893 915 974

TRES MIL

690 045 103 152 163 203 215 231 248 251 256 258 277 304 419 439 478 479 506 514 515 519 530 547 634 724 729 738 740 757 761 787 803 825 874 891 909 952 996

CUATRO MIL

046 046 072 084 145 159 174 195 209 202 327 347 373 391 419 442 462 465 481 531 535 543 593 588 602 620 633 640 662 672 761 773 789 798 814 821 884 922 937 939 948 973 983 995

CINCO MIL

053 087 109 133 138 139 146 166 183 193 249 295 296 312 327 363 383 398 409 440 457 459 494 522 544 559 615 616 624 733 745 747 777 813 830 857 892 906 947 948 990

SEIS MIL

049 104 142 214 243 263 300 428 435 440 483 534 589 619 640 678 702 745 767 780 781 787 806 842 856 857 884 884 908 993

SIETE MIL

006 036 128 176 213 269 309 471 493 528 536 558 579 619 674 683 751 775 791 807 814 816 845 857 865 900 957 998

OCHO MIL

110 181 202 212 217 228 235 251 361 414 431 435 470 521 523 561 632 645 663 822 883 897 979

NOVE MIL

008 065 078 112 119 124 166 214 274 357 411 434 439 474 479 552 606 608 621 628 677 698 698 741 785 797 800 846 878 880 893 898 903 926 938 944 948 963 969 983 988

DIEZ MIL

047 027 050 065 132 151 185 193 218 235 244 289 299 318 332 347 372 403 425 450 524 537 565 574 584 597 602 618 650 657 729 740 776 796 859 900 908 919 920 939 968 975

ONCE MIL

060 071 090 102 103 104 109 111 152 173 176 213 234 241 303 346 438 439 463 493 567 589 600 694 694 741 753 768 796 798 844 850 862 954 958 999

DOCE MIL

020 090 166 194 231 237 311 332 354 374 395 406 408 418 425 495 501 502 505 523 539 574 600 625 653 696 714 721 774 853 903 918 968

TRECE MIL

024 044 118 240 264 282 292 295 335 346 375 392 488 542 609 613 616 633 652 654 767 847 880 931 970

ATORCE MIL

046 129 136 170 186 205 294 303 347 368 382 422 464 485 491 519 547 564 598 668 673 699 707 723 744 825 829 846 853 858 869 884 885 892 995 998

QUINCE MIL

008 016 025 053 062 064 111 113 166 168 185 196 240 298 315 334 363 367 388 444 448 453 468 516 614 631 649 653 661 677 701 736 770 771 790 802 803 846 868 992

LA BOLSA

Madrid 22, a las 1020 noche.

BOLSA DE MADRID. Interior, 7645. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 9485. Amortizable al 5 por 100 nuevo, 9410. Amortizable al 4 por 100, 0000. Exterior, 8445. Francos, 7410. Libras, 2044. Briones.

Para a situación de cuarteles

Madrid 22, a las 1025 noche. Han solicitado el pase a la situación de cuarteles, además de los generales de división don Euladio Andino y don Juan Pereyra, el general, también de división, don Enrique Crespo y Zazo.

Asimismo se anuncia que pasarán a dicha situación el gobernador militar de la isla de Gran Canaria don Francisco San Martín y Patiño, y el de Tarragona, don Carlos Palanca.

Parece que el general de brigada don Pedro Buzán, de la guarnición de Barcelona, ha dirigido a la superioridad una carta diciendo que ha visto con gran sorpresa y no menor amargura que se anuncia contra él el veto impuesto por una junta de subordinados suyos, y pide que se cumpla la ley.

Agrega dicho general que él no ha cometido acto alguno que merezca ni de cerca ni de lejos el veto que se anuncia. Briones.

DE PROVINCIAS

Madrid 22, a las 1030 noche. DE BARCELONA. Barcelona.—Entre Salou y Tarragona chocaron dos vapores ingleses, el "Victor" y el "Perliuk".

El primero fondeó hoy con serias averías en este puerto, conduciendo los 24 naufragos del "Perliuk", que se hundió, partido en dos. Procedía de Lisboa para Cete, con 1.500 toneladas de aceite de coco.

El "Perliuk" navegaba con las luces apagadas, y a ello se debe el siniestro. Los tripulantes del vapor "Marín Sáenz" desembarcaron hoy, por negarse la casa armadora a aumentarle el sueldo. La casa armadora recluta nueva tripulación.

Esta mañana se reunió la Asamblea veterinaria, para la constitución de la mesa. Fueron nombrados presidente de honor, el ministro de Fomento, y efectivo, don Demetrio Gellán. Se discutió y aprobó el tema relativo a las bases fundamentales para la Unión General de Veterinarios.

EN OBSEQUIO DE POSADA. Granada.—Se ha celebrado el banquete con que los admiradores del diestro Curro Posada le obsequian por haber organizado el beneficio de la familia del chófer José Centelles.

Posadas saldrá para Barcelona, donde torará pasado mañana, y luego de hacer dos corridas más que le quedan en España, embarcará para Méjico. FALSIFICADORES DETENIDOS. Gerona.—En Figueras han sido detenidos varios expendedores y falsificadores de billetes del Banco, falsos.

DESCARRILAMIENTO. Cáceres.—Ha descarrilado el tren directo de Astorga. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales. Briones.

DE CASTELLÓN

Castellón 22, a las 1030 noche. Dicen de Onda que ayer se celebró la primera corrida de feria, con reses de Cabezudo, que dieron juego.

Mestizo tuvo una buena tarde; fué ovacionado y cortó una oreja. Cantero, muy trabajador y muy valiente; también obtuvo oreja.

Las fiestas continuarán toda la semana. Hoy a medio día llegó a Onda el capitán general de la región, señor Tovar, acompañado del general jefe de Estado Mayor, señor Guzmán, y el general gobernador militar de Castellón, señor Pacheco.

La población les hizo un entusiasta recibimiento. El alcalde don Joaquín Castelló dió la bienvenida al general señor Tovar, y le saludó en nombre del vecindario de Onda.

En la plaza de la Constitución el general revisó a las fuerzas del regimiento de Tetuán, que se encuentran en dicho pueblo haciendo prácticas. Luego presenció el acto de tomar la tropa el ancho.

El gobernador civil señor Reguera llegó en automóvil a Onda, donde cumplimentó al general señor Tovar. Esta noche el Ayuntamiento obsequia con un banquete al gobernador civil en la Casa Capitular.

Mañana los generales presenciarán las maniobras del regimiento de Tetuán, y los señores Tovar y Guzmán regresarán a Valencia en el tren mixto.

La Junta de Subsistencias de Castellón se reunirá mañana, con el fin de tratar de la escasez de artículos de consumo, traídos ante la tasa decretada por dicha Junta, para evitar la alarmante elevación de precios.

La noticia de la jubilación del delegado de Hacienda de esta provincia ha causado general sentimiento, por tratarse de un excelente funcionario. Va animándose la lucha electoral, en la que toman parte los republicanos, los conservadores, los jaimistas, los galprijistas y los romanistas.

Estos esperan obtener éxito en los pueblos del distrito de Luceña, donde cuenta con numerosas fuerzas el nuevo núcleo político que acandila el expresidente de la Diputación provincial, don Arcadio Porear. Armentgo.

Las próximas elecciones Candidatos de altura para las concejales

Madrid 22, a las 1035 noche. Habíase anunciado que se verificaría esta tarde la proclamación de los candidatos mauristas, pero la reunión se ha suspendido hasta el jueves próximo, con objeto de ultimar detalles.

Se asegura en los círculos políticos que obedece este aplazamiento al deseo de sustituir algunos de los nombres que figuraban en la candidatura, en vista de que el partido liberal demócrata ha confeccionado una de verdadera altura, pues en ella figuran ex-ministros, ex-directores generales, etc., etc. Briones.

¿Qué será? La censura intempestiva

Madrid 22, a las 1040 noche. El Heraldo publica esta noche un documento que está siendo objeto... (la censura interrumpe la comunicación).

Se lo advertimos a nuestro corresponsal, cuando nos es dable ponernos al habla con él, y dice: "Ya me lo esperaba, porque parece que han interceptado también una conferencia telegráfica, en la que hablaba de este asunto." Briones.

La labor de los submarinos Salvamento de naufragos del Ferrol

Madrid 22, a las 1045 noche. Del Ferrol dicen que el torpedero español "N. 41", que se hallaba prestando servicio de vigilancia en aquellas costas, encontró cerca del Cabo Prior, a 26 naufragos del vapor brasileño "Facan", hundido por un submarino alemán en el golfo de Vizcaya.

También recogió a dos marineros americanos de la dotación del "Santa Elena", que se fué a pique por haber chocado con una mina, pereciendo 24 de sus tripulantes. Aquellos y éstos dos, han sido desembarcados y atendidos por sus respectivos cónsules. Briones.

Conferencias de Zulueta y Cambó

Madrid 22, a las 1050 noche. Telegrafían de Barcelona que en aquellos círculos políticos se insiste en asegurar que el diputado a Cortes don José Zulueta ha exteriorizado su disconformidad con don Melquíades Álvarez, y que en breve hará una declaración oficial separándose de la jefatura de este señor y quedando como republicano independiente.

El miércoles por la noche dará el señor Zulueta en la Sociedad de Amigos de Francia una conferencia sobre la necesidad de que España mantenga relaciones íntimas con los países aliados. Definitivamente mañana dará el señor Cambó en el Centro Antonomista de Dependientes una conferencia en la que tratará de las diferentes cuestiones de política planteadas al presente. Briones.

Comentarios políticos

Madrid 22, a las once noche. Como días anteriores, ha habido gran animación en el salón de conferencias del Congreso, comentándose preferentemente el tema de las Juntas de Defensa.

Asegurábase que una comisión de la Junta de Defensa de Barcelona llegaba ayer a Madrid, había celebrado una extensa conferencia con el ministro de la Guerra, general señor Marina. También se aseguraba que la Junta de Defensa de Madrid se reunirá mañana, para deliberar en un asunto relacionado con las declaraciones hechas ayer por el ex-ministro de la Guerra, general señor Luque. Briones.

Selección de pescar y se abogan

Madrid 22, a las 1110 noche. Un despacho de Oviedo comunica que ayer salieron a pescar en un bote dos marineros y una pareja de carabineros. Frente a la playa de Salinas zozobró la ligera embarcación, desapareciendo los marineros. Los carabineros, después de penosísimos esfuerzos, lograron salvarse. Briones.

Vapor español detenido en nuestras aguas, por un crucero inglés

Madrid 22, a las 1115 noche. Dicen de Cádiz que anoche recibió la casa armadora del "Reina Victoria Eugenia" un radiograma del capitán de este trasatlántico, comunicando que llegaría al amanecer.

Procedía de Buenos Aires. Acudieron al muelle infinidad de personas, entre ellas las familias de los viajeros que debían desembarcar en aquel puerto, pero a las cuatro de la mañana se recibió otro despacho del mismo capitán manifestando que cuando se disponía a entrar en el puerto, un crucero inglés le ordenó que modificase la ruta, y que se dirigiera a Gibraltar, donde estuvo detenido varias horas, mientras se practicaba a bordo por las autoridades de la plaza una detenida visita.

Parece que se buscaba entre el pasaje del citado trasatlántico el diplomático alemán conde de Luxemburg. La protesta del capitán del "Reina Victoria" no fué eficaz para evitar este atropello. El mismo capitán ha manifestado que a la altura de las Islas Maldonadas fué detenido también por otro crucero inglés durante 45 horas, cuyo tiempo necesitaron los marinos británicos para realizar una visita.

El "Reina Victoria" salió esta tarde de Gibraltar, y esta noche era esperado en Cádiz. Briones.

Los mauristas solicitan la confianza de Madrid Candidatos de altura

Madrid 22, a las 1135 noche. He aquí la candidatura que los mauristas presentarán en las próximas elecciones a concejales: Distrito del Hospicio, don Antonio Goicoechea. Congreso, don Angel Ossorio y Gallardo. Centro, don César Sillio. Inclusa, don José Ortega Morejón. Hospital, don Enrique María de Aribas. Chamberí, don Manuel Delgado-Barreto y don José María García Miranda. Universidad, conde de Gamazo. Buenavista, conde de Gimprós. La anterior candidatura ha causado una impresión excelente. Briones.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 22, a las 1140 noche. Hoy se vió en el Tribunal Supremo un recurso del Tribunal de Aguas de Valencia con motivo de una multa impuesta a la Sociedad Electro-Hidráulica del Turia. Informó el letrado don Manuel Guillón y García Prieto. El fiscal alegó excepción de incompetencia.

Hoy, a las once de la mañana, se posesionó de la Dirección general de Agricultura don Antonio Santacruz. Le dió posesión el señor conde de Colomby. El día 24 comenzará la Asamblea de delegados sociales. Asistirán unos 40. Por la (Sigue a la cuarta plana)

Un descenso del maquinista hace estallar una caldera

Madrid 22, a las 1120 noche. Un despacho de Bilbao comunica que en Bermeo ha hecho explosión la caldera del pesquero "Santo Tomás" cuando navegaba a una hora del puerto. Se ha debido el siniestro a un descuido del maquinista. Los dos de éstos y un tripulante, han desaparecido, resultando heridos graves otros tres hombres de la tripulación. El pesquero "San Andrés" acudió en auxilio del compañero siniestrado, trayendo al puerto a los naufragos. Briones.

mañana serán recibidos por el ministro de Fomento.
—En la Presidencia se reunió esta tarde a última hora la Junta de Protección a las Industrias...

Briones.

—Esta tarde han celebrado una conferencia el marqués de Alhucemas y el señor Villanueva...

—La Casa del Pueblo propondrá como candidatos en las próximas elecciones a los señores Anguiano, Largo Caballero, Besteiro y Sabarot.

—En el Sanatorio del Rosario ha fallecido el ganadero Antonio Guerra, hermano del célebre matador. Su cadáver se trasladará mañana a Córdoba.

Madrid 22, a las 11:30 noche.

Noticias de origen alemán

Durante la noche del 19 de octubre, una escuadrilla de nuestros dirigibles atacó a Inglaterra, lanzando 26.000 kilogramos de bombas sobre establecimientos industriales...

En todas partes las explosiones produjeron incendios. El capitán von Buller, que realizaba con su competente tripulación el 14 ataque contra Inglaterra...

En Flandes aumentó al amanecer el fuego. En la región E. de Newport siguieron numerosos ataques de tropas enemigas, después de una preparación de la artillería...

Al N. de Pellaupelle, adquirió gran violencia al amanecer la actividad de la artillería. Por la tarde había sido rechazado un avance de las patrullas enemigas.

En las líneas férreas de Staden, mantúvose durante la noche muy vivo el fuego del enemigo. En Peseheendale, unas escuadrillas

aéreas alemanas arrojaron bombas con buen éxito. En la región de San Quintín aumentó el fuego de patrullas enemigas, cogiéndose varios prisioneros. También en el frente del Aisne, a consecuencia de la espesa niebla...

Briones.

Madrid 23, a las 1:30 madrugada.

La Contestación de Inglaterra a la Nota del Papa

De Londres telegrafían que en la Cámara de los Comunes ha declarado M. Balfour que por ahora el gobierno inglés nada tiene que añadir a su Nota contestando al Papa...

Zepelines en Rusia

Un despacho de Petrogrado comunica que los zepelines alemanes volaron sobre Riga, arrojando gran número de bombas. Las víctimas son en su mayoría mujeres y niños.

Ex-ministros y generales acusados

Atenas.—El Consejo decidió someter al fallo del Tribunal Supremo las causas instruidas contra los ex-ministros Skuludis, Dragonessi, Rhallys y Gounarys y los generales Inakeyose y Mifaklidakys.

El fin de unos dirigibles alemanes

De París comunican que el dirigible "L-50", uno de los que no pudieron regresar a Alemania, de vuelta de su raid sobre Inglaterra, descendió con objeto de arrojar lastre, y una barquilla se entretió en las ramas de un árbol. Cayeron doce tripulantes a tierra, y aliviado de este peso, el aparato se elevó bruscamente, con sólo cuatro hombres.

Poco después cayó desmantado. El zepelin de Misson se posó suavemente en una colina, después de haber saltado, como recurso supremo, un motor y una barquilla. El capitán del dirigible, considerando perdido el avión, disparó contra la cubierta su revólver y la incendió.

Al ser hechos prisioneros sin que opusieran resistencia, los alemanes mostráronse disgustadísimos porque para ellos hubieran tenido la guerra al fin.

Briones.

Madrid 23, a las 2:30 madrugada.

El Kaiser en Turquía

Dicen de Basilea que según noticias de Constantinopla, el Kaiser, acompañado por el Sultán Enver Pachá, visitaron la península de Gallipoli y los Dardanelos.

Al regresar a Alemania el Kaiser envió un telegrama al Sultán reiterándole su agradecimiento y amistad, que fué contestado por otro del Sultán haciendo por que continúe la unión de ambos pueblos.

Detalles de un hundimiento

Comunican de Washington que el ministro de Marina ha publicado nuevos detalles del hundimiento del transporte americano "Antillas". Según su declaración, el hundimiento se debió a un torpedo alemán, a pesar de que los destructores americanos no vieron al submarino enemigo.

El torpedo alemán al buque en el departamento de máquinas, hundiéndole en cinco minutos. De los 237 tripulantes, sólo se salvaron 167. Todos los oficiales se salvaron, menos tres.

La política francesa

Comunican de París que todos los periódicos comentan la situación política del actual gabinete, creyéndose que éste no tiene más que tres soluciones: permitir modificar el gabinete con la entrada de nuevos ministros o cambiar a los ministros de los departamentos que hoy ocupan.

Mañana se celebrará un Consejo de ministros para tratar de este asunto. Los periódicos aseguran que M. Painlevé presentará la dimisión de todo el gabinete, y que se formará otro nuevo, bajo la presidencia de un expresidente que ha desempeñado cargos de importancia durante los años de guerra.

El actual presidente del Consejo de ministros ha celebrado varias conferencias, entre ellas con los señores Dupuy y Ribot.

Concentración de tropas austríacas. Se prepara una nueva ofensiva.

De Roma telegrafían diciendo que por informes fidedignos se sabe que los austríacos han realizado una importante concentración de tropas entre Tolmino y el río Vipava.

Se dice que hay concentrados más de 200.000 hombres, y que el enemigo prepara una nueva ofensiva, que ha de emprender muy en breve.

Otros informes desmienten en absoluto la noticia de esta concentración de tropas.

Dimisión de Painlevé

Un telegrama de París dice que el presidente del Consejo de ministros, M. Painlevé, presentó la dimisión, después de celebrado el último Consejo de ministros. El presidente Poincaré se negó a aceptar dicha dimisión, así como las de los demás ministros, que también han dimitido. Se propone Poincaré antes de adoptar ninguna resolución, examinar la situación actual.

Briones.

Conferencias

Madrid 23, a las 2:30 madrugada.

Servicio exclusivo para "Las Provincias"

De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Oficial francés

En Bélgica hemos dado un ataque esta mañana en el ala del ejército británico, en un frente de un kilómetro. Nuestras tropas han tomado todos los objetivos y realizado un avance notable al Norte de Weldeck. Han quedado en nuestro poder unos cuantos prisioneros.

Nuestras patrullas de reconocimiento penetraron en las líneas enemigas, en varios puntos del frente, cogiendo prisioneros. La lucha de artillería ha continuado muy intensa en todo el frente del Aisne. Unos golpes de mano enemigos en la región de Deryn, no dieron ningún resultado.

En el resto del frente, no hay nada digno que señalar.

Oficial francés de las once noche

Durante la jornada han reaccionado débilmente los alemanes en Bélgica, por medio de su artillería. Nos hemos establecido en el terreno conquistado al N. de Willehoek. En el frente del Aisne, en el de Verdun, región del bosque de Abcourt y del bosque de Chameux, acciones de artillería. Una patrulla nuestra ha cogido 10 prisioneros.

En la jornada del día 21, derrotamos un avión alemán y obligamos a seis a aterrizar en las mismas líneas. En la jornada del 10 al 21 de octubre, hemos derribado 10 aeroplanos enemigos y tres globos cautivos, habiendo averiado 28.

Frente Oriental. Hemos operado con éxito al NO. de Pagnadee, haciendo 50 prisioneros austríacos.

Compañía Nacional Telegráfica sin hilos.

Información inglesa

DE POLDHU A ARANJUEZ

Oficial inglés

Los franceses, según comunicados oficiales, atacaron en una extensión de un kilómetro a la izquierda de las tropas inglesas, consiguiendo todos sus objetivos hasta Pillohoek.

También efectuaron con gran éxito varios raids al Suroeste de San Quintín, y rechazaron un golpe de mano alemán entre Reims y Czerny, causando al enemigo sangrientas pérdidas.

Briones.

También los rusos han rechazado los ataques enemigos en el frente de Riga, a pesar del interés alemán en cerrar el estrecho de Mohb.

Los rusos evacuaron la isla de Day, por dificultades geográficas, sin oponer resistencia seria. Los alemanes han ocupado la península de Verder y tierra firme al Norte de Riga, donde desembarcaron.

En el frente de Lemberg los rusos persiguen al enemigo.

Otro parte oficial

Esta mañana realizaron nuestras tropas algunas operaciones menores en Poelcapelle en unión de las tropas francesas, consiguiendo éxitos muy notables.

También en otros puntos atacamos con los franceses, haciendo retroceder al enemigo. Al Este de Poelcapelle nuestros batallones atacaron en una extensión de milla y media, apoderándose de gran número de edificios fortificados y reducidos, así como también de la colina al Este de la aldea citada.

Durante la noche volvió a llover, y a pesar de hallarse el suelo resbaladizo y de las dificultades naturales de la lluvia, continuó nuestra actividad, consiguiendo todos nuestros objetivos, no sin haber tenido que combatir furiosamente con el enemigo.

Al Suroeste de Poelcapelle ocupamos, más allá de nuestros objetivos, una nueva línea de gran importancia. También nuestros fusileros, de acuerdo con los franceses, atacaron en diversos puntos del frente, alcanzando grandes éxitos y apoderándose del bosque de Houtfults y de numerosas granjas fortificadas y posiciones alemanas. Las tropas aliadas quedaron sólidamente establecidas en la parte meridional del bosque antes dicho.

El enemigo, por su parte, atacó en el ferrocarril Ipres-Staden, donde consiguió detener nuestro avance. Pero no pudo detenernos en los demás puntos del frente donde atacamos. En total, nos apoderamos de unos 200 prisioneros, y causamos al enemigo grandes bajas, tomándole elementos importantes y estableciéndonos en líneas avanzadas.

También el enemigo intentó realizar un raid por la noche al Sur del Scarpa. Fue rechazado sangrientamente, pero faltan algunos de nuestros soldados. El día 21 los aviones británicos, aprovechando la visibilidad, realizaron una intensa labor auxiliando muy eficazmente a la artillería. Además bombardearon los aeródromos alemanes establecidos en las cercanías de Contray.

También arrojaron bombas nuestros aviones sobre una importante posición de artillería alemana en Donay. Durante la noche arrojamos también tres toneladas de bombas sobre la estación de Routers y otros puntos, provocando grandes incendios.

Uno de nuestros pilotos llegó a un aeródromo alemán en el momento en que se disponían a emprender el vuelo varios aparatos enemigos, sobre los cuales descargó

todas sus bombas, inutilizando a varios. Sostuvo dura lucha aérea con otros aparatos enemigos, y regresó indemne. Entre los aviadores se trabaron luchas enconadas en distintos puntos, siendo derribados 12 aparatos enemigos por nuestros aviadotes, y quedando averiados gravemente tres aviones alemanes más. También nuestros aviones anti-aéreos derribaron otro avión alemán. De nuestros aparatos faltan ocho.

Las escuadrillas navales tomaron parte en estas luchas, cooperando muy eficazmente al éxito. Las escuadrillas de aviones australianos tomaron parte en la lucha por primera vez, demostrando que son aptos para combatir.

Los zepelines derribados

Se ha confirmado oficialmente que 17 zepelines alemanes que emprendieron el raid sobre Inglaterra, eran en número de 12. De ellos, como es sabido, fueron derribados cuatro en Francia y dos se perdieron.

También se tienen noticias ciertas de la pérdida de tres zepelines más. De esta manera sólo regresaron a Alemania dos zepelines.

Marconi Wireless Presse.

Información alemana

DE NAUEN A ARANJUEZ

Oficial alemán

Teatro Occidental de la guerra. Cuerpo de ejército del Príncipe Ruperto. El fuego creció considerablemente en el camino y canal de Ipres, y convertido en muchos casos en fuego granado, duró hasta la madrugada.

Esta mañana se verificaron entre Draibank y Poelcapelle, ataques franceses e ingleses. Grupo del Príncipe heredero alemán. La batalla de artillería contra la llanura de Ailette y Bramy, continuó con participación de todos los medios, la lucha durante el día. El fuego fué especialmente violento cerca de Cerne.

En la Champagne derribamos ayer doce aviones enemigos y un globo cautivo. Teatro Oriental de la guerra. Nos hemos apoderado de toda la isla de Dagos, cogiendo 1.200 prisioneros, algunas ametralladoras y gran cantidad de provisiones.

Quedan en poder de las armas alemanas las islas de Maon y Dagot, además de la de Oesel, que forman las llaves del mar Báltico. Frente macedónico. En el valle de Skumbi, nuestras tropas y las de nuestros aliados arrancaron a los franceses algunas posiciones, manteniéndose en ellas a pesar de los contraataques enemigos.

Se malograron varios ataques del adversario en la carretera de Monastir á Resna. Continúa la lucha bastante viva en ambas orillas del Vardar.

Compañía Nacional Telegráfica sin hilos.

SESIONES DE LA COMPAÑIA TRANSMEDITERRANEA DE BARCELONA

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el 20 de octubre de Barcelona, el 21 de Málaga y el 22 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Vapor LEON XIII saldrá el 20 de noviembre de Bilbao y Santander, el 21 de Gijón, el 22 de Coruña, el 23 de Vigo y el 24 de Lisboa, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, Nueva York y Centralina. Vapor ALFONSO XIII saldrá el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Centralina y Pacífico, con transbordo en Habana.

Vapor MONTEVIDEO saldrá el día 25 de octubre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 27 de Málaga y el 28 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Vapor MANUEL CALVO saldrá el 10 de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 12 de Málaga y el 13 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera, Cumán, Caripano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Líneas de Fernando Poo. Vapor SANTA ISABEL saldrá el día de Barcelona, el de VALENCIA, con escalas en Alicante y Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Líneas de Filipinas. Vapor saldrá el de Barcelona, el de Cádiz, para Cebu, Capetown, Dushan, Singapur y Manila.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares.

Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia, MANGLANO (barón de Valliver) SAN VICENTE, 157. Teléfono 339.—En el Grao, calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3.643.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 29 de octubre, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

SERVICIO RÁPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 26 de octubre, para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Mueñ.

El vapor saldrá el miércoles 24 de octubre para Ceuta, Río Martín, Tánger y Larache. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Pontón, 1, y A. Grao.—Teléfono 3.253.

SUBASTA

Precedente de cierta testamentaria, se subastará el día VEINTISEIS del corriente mes de octubre, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Juan Bautista Roch Condes, calle de En Zou, 7, principal, y con intervención del cónsul católico D. Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, 5, las siguientes fincas:

1.ª Un edificio situado en esta capital, calle de Quevedo, señalada con el número 2, compuesto de planta baja y escalerilla independiente que da acceso a un primer, segundo y tercer piso, ocupa una superficie de 151 metros, 62 decímetros cuadrados, y linda: por la derecha, con la casa número 4; por izquierda con otra de esta misma tenencia, y espaldas, con finca de la señora viuda de D. Vicente Tarazona.

2.ª Otro edificio en la misma calle de Quevedo, señalado con el número 4, compuesto de planta baja y con escalerilla independiente que da acceso a un primer, segundo y tercer piso; ocupa una superficie de 109 metros 28 decímetros, y linda: por la izquierda, con el edificio señalado con el número 2, de esta misma calle, derecha con la de D. Jacinto Mustieles, y espaldas, con la de la viuda de D. Vicente Tarazona.

La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Manicura-Representante

Servicio a domicilio. Precios económicos. Abonos a precios convencionales. Trabajo esmerado.—Garrigues, 17, segundo. 15

BUQUES

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla. Servicio rápido. El vapor CABO TRES FORCADAS saldrá el día 23 del corriente, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Rogués, calle de Soria, 2, entre-calle de Sancho y Grao, Muelle de Pontón, Cato.

COMPANIA SEVILLANA

El vapor GIRALDA saldrá el día 24 del corriente, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva, y Pta. Mayorque en Algeciras.

Consignatarios: Sociedades de Barataria, calle de Cádiz, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenest, Mar, 29.

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asociados desde 1876. Su único fin es el socorro mutuo—contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844.

El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.502 casas aseguradas en Valencia, por 163 millones de pesetas. Oficinas plaza de la Figuereta, 1

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros renidos — CAPITAL SOCIAL — 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 53 años de existencia.

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros de valores — Seguros contra accidentes. Subdelegados en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle Cirilo Amorós, 46, y Sras. Albert é hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

CASA EDITORIAL BAILEY-BAILLERRE

BOBADA DE PUBLICARSE Aragón, Vizcaya y Navarra. Volumen IX de Las Maravillas de España. Grao, Raza, Torrel, Milla, Legido, Pamplona, etc.

ALBUMS PUBLICADOS: 1.ª ESPAÑA. 2.ª CATALUÑA. 3.ª BARCELONA. 4.ª LA CIUDA DE LEVANTE. 5.ª LA SUZIA ESPAÑOLA. 6.ª LA CORUÑA Y SU PROVINCIA. 7.ª CÁSTILLA LA VIEJA Y EXTREMADURA. 8.ª ANDALUCIA.

Prueba de cada álbum, 3 pesetas. Precio de cada álbum, 10 pesetas.

Se vende en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Bailey-Baillierre, Edific. de Raza, 29, Madrid.

Misterio

Nadie se explica como vendan tan barato en los almacenes de salidos de la calle del Llop. 9

Prensa

Se vende una de 400 atmósferas, cubilete de acero superior, caja de hierro, con tres bombas a motor y a mano, pudiéndose ser funcionar.—De tres pesetas en adelante. Bórcas, 9, piso 3.º

Huéspedes

En casa particular se desean uno ó dos militares, empleados ó estudiantes; que estén establecidos en Valencia; confianza, buen confort, luz eléctrica y timbre en las habitaciones.—De tres pesetas en adelante. Bórcas, 9, piso 3.º

Pérdida

Se alquilo en los almacenes de salidos de la calle del Llop, lo que aumenta de precio la tela, porque allí se vende a los precios anteriores. 9

Donde está 'La Central'

En la calle de Transita, núm. 4. Allí encontrará usted cubiertas de una peseta, 150 y 2 ptas. Abonos de 2250 ptas. en adelante, 30 comidas. Servicio camerado a la carta. 'La Central', Transita, núm. 4, Valencia. 1-2

A los calvos

Ricard, peluquero de París, capelista en blanco para caballeros; lo más perfecto que se conoce, por su gran dedicación y esmero en la confección de la barba. Nadie se paga si se conoce el postizo después de pasado. Precios módicos. Peluquería francesa, plaza Cajeros, 8. 1-1

Detective Agency

Oficina de Policía privada. DETECTIVES. Pesquisas particulares, indagaciones secretas, informes confidenciales, vigilancias personales, investigaciones sobre quiebros, herencias, divorcios, etc. (Reserva absoluta). Servicio nacional internacional. Única casa en su clase legalmente constituida en esta capital. San Vicente, 48 (Antes Madrid de Molina)

El número 4

En el número 4 de la calle del Llop, casa de salidos, debe usted comprar esta temporada de invierno, por lo barato que vende la paños. 9

MARMOLES S. ORTIZ

GRANDES TALLERES. Especialidad en lápidas. Miguélete, 3.—Valencia. Teléfono 786

Interesante

El que compra su traje en los almacenes de la calle del Llop, comprará un cuarenta por ciento más barato. 9

Lápidas

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Facundo Bonacasa, Paz, 31, Valencia.

¡Desea usted

hacer un bonito regalo a su prometida? Vísteme hoy mismo y podrá comprarle por 30 pesetas un precioso monedero fantástico de plata ley, última novedad. Don Juan de Austria, núm. 16, entre-calle y principal (Encina del Teatro Apolo)

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altat, Mar, núm. 23, Valencia

Siembras de otoño

Siembre usted las semillas frescas y de mucha vitalidad, en hortalizas, flores y forrajeras de LEYRANT HERMANOS. Calle del Mar, 16.—Valencia. Catálogo gratis a quien lo pida.

BOCA

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. Partuma el aliento y fortifica las encías, evitando la occlusión de los dientes. Véase en los botijos el interesante folio que se da gratis. La misma Mentholina en pasta o en polvo limpia y emblandece la dentadura.

CHOCOLATES

Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA. 16

L'IDEAL

Sorbetes y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafarín

Lecciones

Por loconocido en Derecho, se dan de todas las asignaturas de esta carrera.—Precios económicos.—Informar en la Administración de este periódico.

Chocolates

Viuda de R. COMOS. Especialidad a la Vainilla SANTA CATALINA. 16

L'IDEAL

Sorbetes y abanicos. No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafarín

Lecciones

Por loconocido en Derecho, se dan de todas las asignaturas de esta carrera.—Precios económicos.—Informar en la Administración de este periódico.

Si, señor

Si el comprador fuera inteligente todos irían a comprar a los almacenes de salidos de la calle del Llop, núm. 4, porque es la casa que más barato vende de España. 9